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Případ Leopolda Hilsnera se neotevře. Benešová nepodá stížnost pro porušení zákona
Ministryně spravedlnosti Marie Benešová (za ANO) nepodá k Nejvyššímu sodu (NS) stížnost pro
porušení zákona v případu Leopolda Hilsnera. Jeho 120 let stará trestní kauza, jež počátkem
minulého století dala průchod antisemitskému šílenství, „hilsneriádě“, tak zůstane nadále
pravomocná. Přestože je pochybné, zda to byl právě tento židovský tovaryš, kdo v Polné v březnu
1899 zavraždil Anežku Hrůzovou.

KSČM opět zvažuje zdanit církevní restituce. Návrh by mohly ospravedlnit výdaje na boj s
koronavirem
Komunisté se nevzdávají myšlenky zdanit církevní restituce. Do karet jim hraje okolnost, že se státní
rozpočet kvůli výdajům na boj s pandemií koronaviru a na podporu české ekonomiky v červených
číslech propadl o další řád. Jeho aktuální schodek činí 300 miliard korun. Vláda však v pondělí
schválila jeho zvýšení na 500 miliard.

Justici chybí společný hlas, říká předseda pražského Vrchního soudu Dörfl
Předseda Vrchního soudu v Praze Luboš Dörfl vkládá naděje do nové generace šéfů vrcholných
soudů. Společně s předsedou olomouckého vrchního soudu a Nejvyššího soudu patří ke generaci 50
plus. Ve funkcích spolu stráví šest a půl roku. „Za tu dobu můžeme pro českou justici vytvořit
podmínky, aby se posunula vpřed,“ říká Dörfl.

Na platy si sahat nenecháme, ozvali se soudci i státní zástupci
Soudci ani státní zástupci nesouhlasí, aby jim vláda při případném hledání úspor ve veřejné správě
snížila platy. Reagují tak na kuloární informace, jež zmínila ministryně spravedlnosti Marie Benešová
(za ANO): „Zákulisní úvahy tam jsou, ale pan premiér zatím nepřipustil, aby se na platy státních
zástupců a soudců sáhlo.“
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legalTV.cz: Smrt českých firem
Ve stopách zdravotní krize teď přichází krize ekonomická. Projeví se zásahy státu do práva podnikat?
Koho zasáhne krize nejvíce? A kdo na ní vydělá? To se dozvíte v rozhovoru legalTV.cz s expertem na
byznys a insolvenci Michalem Žižlavským a Václavem Novákem, který se zaměřuje na investice do
krachujících firem.

Mají soudci rozhodovat rychle, nebo spravedlivě?
Má přijít soudní rozhodnutí rychle, anebo má justice do hloubky prošetřit všechny okolnosti, provést
každý navrhovaný důkaz, vyslechnout všechny svědky, zpracovat znalecké posudky, vyhodnotit
každou informaci ze spisu, a teprve pak vydat precizně odůvodněné soudní rozhodnutí? Odborníci se
léta přou, co je lepší.

Pokuta sto tisíc pro pražský dopravní podnik platí, rozhodl Nejvyšší správní soud
U Nejvyššího správního soudu (NSS) skončil spor o pokutu 100 000 korun, kterou uložil v roce 2018
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) Dopravnímu podniku hlavního města Prahy (DPP).
Soud zamítl kasační stížnost DPP a definitivně tak platnost pokuty potvrdil. Vyplývá to z rozhodnutí
zveřejněného na úřední desce soudu.

Kvůli podvodům u příspěvku OSVČ padlo devět trestních oznámení. Zatím bylo vyplaceno
více než 18 miliard
Finanční správa dosud podala devět trestních oznámení a další připravuje v souvislosti s pokusy o
zneužití vyplácení příspěvku pro osoby samostatně výdělečně činné (OSVČ). Zároveň správa vyzvala
podnikatele k vrácení příspěvku nebo eviduje dobrovolné vrácení v 1154 případech. Jejich celková
výše činí 24,6 milionu korun. Ve čtvrtek to sdělila finanční správa Ta do pondělí vyřídila zhruba 832
000 žádostí a vyplatila 18,5 miliardy korun.

Možnost odmítnout poukázku za zrušený zájezd by mělo mít více lidí. Lex voucher
nereflektuje realitu
Problém zákona, podle něhož nemohou klienti po cestovních kancelářích chtít za zrušené zájezdy
vrátit peníze a náhradou za ně dostanou jen poukázky (vouchery) v jejich hodnotě, je v tom, že za
účastníky smluv o zájezdu považuje jen jejich objednatele.

Pečinka: Zákon o potravinové soběstačnosti prospěje hlavně agrobaronům. Vrah volá,
chyťte zloděje
Zkušenost 20. století je následující: ve velkých společenských krizích (první a druhá světová válka,
první desetiletí studené války) dramaticky vzrůstá moc státu. Když krize odezní, stát se jí jen obtížně
vzdává. Jednou ze sil, která moc státu udržuje, je strach lidí a jejich vzpomínky na krizovou dobu.

Po koronakrizi mohou zrychlit mezinárodní arbitráže. Rowan Legal chce v Česku „e-
hearing“
Advokátní kancelář Rowan Legal přešla během koronavirové pandemie na práci z domova, do
budoucna ji chce nabízet svým lidem i jako benefit, popisuje v dalším pokračování velké ankety
INFO.CZ Koronavirus v advokacii její partner Miloš Olík. Propouštět kvůli krizi kancelář nehodlá,
nebude ani poskytovat slevy či snižovat ceny, klientům ale nabízí jiné možnosti, jak složitou dobu
přečkat. Firma bude rovněž usilovat o zefektivnění mezinárodních arbitráží: „Ústní jednání je možné
konat prostřednictvím videokonferencí, a víme, kde jsou úskalí tohoto způsobu, a na co si dát pozor.
Rádi bychom tyto znalosti převedli do českého prostředí a pomohli zavést arbitrážní e-hearing do
běžné praxe,“ říká Miloš Olík.

Alkohol u soudců? Tvářit se, že se to nemůže stát, je nesmysl, říká předseda Městského
soudu v Praze
Český právní řád nezapovídá změnu výše platů soudců. Ovlivněny by ale musely být platy všech lidí,
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kteří jsou placeni státem. Myslí si to předseda Městského soudu v Praze Libor Vávra. Ten na podzim
ve funkci po sedmi letech končí. Má ale nové ambice – chce po osmnácti letech opět vést
Soudcovskou unii.

Udělejme ze zločinců dobré sousedy. Soudci by měli šít tresty na míru, říká nejvyšší státní
zástupce Zeman
Rovněž zločinci jsou lidé, společnost by se tak k nim měla chovat a usilovat o to, aby se do ní jednou
vrátili jako platní členové. Tak se dají shrnout postřehy justičních špiček prezentované na konferenci
„Ukládání trestů a jejich výkon“. Podle nejvyššího státního zástupce Pavla Zemana tak není účelné
zvyšovat vězeňské kapacity, vhodné by naopak bylo například vydání určité příručky či metodiky, jak
trestat v nejběžnějších případech a jaké tresty používat. Česká republika by se mohla podle
šéfžalobce inspirovat například Dánskem, které v případě běžné kriminality jasně preferuje před
odnětím svobody alternativní tresty. Podle Zemana totiž musíme i u pachatelů trestných činů vnímat,
že jednou opět půjde o naše sousedy. A ideální by bylo, aby to byli dobří sousedé.

Stížností na vedení exekucí je jen mizivé procento. Těch důvodných je ještě méně
Ze statistik za rok 2019 vyplývá, že počet stížností na vedení exekuce či proti činnosti exekutorů je
velmi nízký a pohybuje se v řádech promile z celkového počtu exekucí, a navíc s minimálním
procentem důvodnosti.  V průběhu roku 2019 probíhalo přibližně 4 476 069 exekucí a Exekutorské
komoře ČR bylo doručeno 2788 stížností, z nichž pouze 56 bylo důvodných. Exekuce tedy probíhají v
převážné většině v souladu se zákonem.

Zmírnění pravidel oddlužení nahrává dlužníkům, kteří se snaží uhradit co nejméně, říká
Fabian
Možnosti zbavit se dluhů cestou osobního bankrotu využilo od loňského června dvakrát více lidí než v
předchozím roce. Důvodem je tzv. oddlužovací novela, která zjednodušila jeho pravidla a zrušila
například povinnost splatit věřitelům alespoň 30 procent dluhu. Mírnějších podmínek mohou nově
využít i lidé, kteří do oddlužení vstoupili ještě před účinností dané novely a byli zasaženi dopady
koronavirové pandemie. O tom, co tyto změny v praxi přinášejí, ale i dalších opatřeních v oblasti
insolvencí, která stát přijal na ochranu živnostníků a firem, jsme si povídali s insolvenčním správcem
Pavlem Fabianem.

U Sokola nevědí co dřív. Přísun jednání je teď na hranici našich kapacit, nabíráme lidi, říká
Novák
Advokátní kancelář Brož & Sokol & Novák nemá ani v krizi důvod zlevňovat. „Nyní zažíváme přísun
jednání na hranici našich kapacit. I zde tedy velí neviditelná ruka trhu v podobě nabídky a
poptávky,“ říká v dalším příspěvku do ankety INFO.CZ Koronavirus v advokacii vedoucí společník
kanceláře Jiří Novák ml.

Havlíček: Potřebujeme nový typ státu i práva. Současné kutilství je nebezpečné
V tom tragickém a někdy i groteskním mumraji, jímž žijeme, chci se dnes zastavit u jedné, zdánlivě
okrajové, podle mne však klíčové „drobnosti“. Povšimli jste si, kam se ubírá dnešní právo? Myslím, že
jeho „džípíeska“ by si vystačila se šesti ukazateli.

Němečtí zákonodárci hledají cestu ven z rozhodnutí soudu o ECB
Skupina německých zákonodárců napříč stranami chce spolupracovat na vyřešení námitky
německého ústavního soudu vůči vlajkovému programu nákupu dluhopisů Evropské centrální banky
(ECB) s Evropským parlamentem.

NSZ: Nouzový stav v ČR snížil počet majetkových trestných činů na polovinu
Nejvyšší státní zastupitelství eviduje za dobu nouzového stavu 8354 trestných činů krádeže, které
byly kvalifikovány v přísnější trestní sazbě. Celkově počet lidí, proti nimž bylo vedeno trestní stíhání
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pro majetkové trestné činy, za nouzového stavu ve srovnání se stejným obdobím loni poklesl o více
než polovinu.

Praha navrhne úpravu živnostenského zákona kvůli ubytovacím platformám
Hlavní město navrhne změnu živnostenského zákona, která by samosprávám umožnila regulovat
platformy krátkodobého ubytování typu Airbnb. Dnes o tom rozhodli radní, a ještě o tom budou
hlasovat zastupitelé. Novela má umožnit městům například omezit počet dní v roce, kdy jsou byty
pronajímány, případně určit maximální počet přenocování. Podle radní Hany Marvanové je taková
pravomoc v západních metropolích běžná.

Lhůta pro podání daňového přiznání se posouvá na 18. srpna 2020
Daňové přiznání k dani z příjmu za loňský rok bude možné bez sankce podat až do 18. srpna.
Ministerstvo financí tak prodloužilo v souvislosti s dopady šíření koronaviru lhůtu, která byla dosud
stanovena na 1. července.

MSp připomnělo veřejným funkcionářům podat majetková přiznání
Ministerstvo spravedlnosti upozornilo veřejné funkcionáře na povinnost podat do konce června
průběžné oznámení podle zákona o střetu zájmů. Politici a další funkcionáři musí do centrálního
registru zaslat informace o loni vykonávaných činnostech, o majetku, o nabytých příjmech a o
závazcích. Pokud to neudělají, bude jim za přestupek hrozit pokuta až 50 000 korun. V tiskové zprávě
to uvedl mluvčí úřadu Vladimír Řepka.

Průměrnému dlužníkovi v Česku meziročně přibylo exekucí, má jich šest
Průměrnému dlužníkovi v Česku, který má exekuce, přibývá exekučních řízení. Zatímco před třemi
lety jich řešil pět, na konci loňska šest. Vyplývá to ze statistik, které zveřejnila Exekutorská komora
ČR. V exekuci bylo minulý rok 790 000 lidí. Více než deset exekucí mělo 131 400 z nich. Podle údajů
EK ČR exekutoři vedli 4,5 milionu exekučních řízení.

Máte kamery? A máte správně napsanou informační ceduli? Nejspíš (už) nemáte!
Evropský sbor pro ochranu osobních údajů v aktuálních pokynech pro provozovatele kamerových
systémů shrnul základní vodítka pro implementaci kamerových systémů, využívání záznamů i plnění
dalších souvisejících povinností, které lze označit jako tzv. „nové best practice“ v této oblasti. Kvůli
stále intenzivnějšímu využívání kamerových systémů, které mají bezpochyby dopad na chování
dotčených osob, není divu, že je kladen velký důraz na transparentnost zpracování. Tu však nově
pojímá natolik přísně a detailně, že je pravděpodobné, že řada správců – provozovatelů kamerového
systému – tuto povinnost v požadovaném rozsahu z ničeho nic už „nově správně“ neplní.
 

Zdroj: Lidovky.cz, info.cz, advokatnidenik.cz, havelpartners.blog

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Správné určení počátku běhu lhůty pro podání stížnosti proti usnesení soudu, kterým se
nařizuje výkon trestu odnětí svobody
Prokazování dostupnosti technického vybavení při zadávání veřejných zakázek – limity sdílení
technického vybavení

https://advokatnidenik.cz/2020/06/08/praha-navrhne-upravu-zivnostenskeho-zakona-kvuli-ubytovacim-platformam/
https://advokatnidenik.cz/2020/06/09/lhuta-pro-podani-danoveho-priznani-se-posouva-na-18-srpna-2020/
https://advokatnidenik.cz/2020/06/09/msp-pripomnelo-verejnym-funkcionarum-podat-majetkova-priznani/
https://advokatnidenik.cz/2020/06/10/prumernemu-dluznikovi-v-cesku-mezirocne-pribylo-exekuci-ma-jich-sest/
https://www.havelpartners.blog/blog/mate-kamery-a-mate-spravne-napsanou-informacni-ceduli-nejspis-uz-nemate/139
https://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/spravne-urceni-pocatku-behu-lhuty-pro-podani-stiznosti-proti-usneseni-soudu-kterym-se-narizuje-vykon-trestu-odneti-svobody-120990.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/spravne-urceni-pocatku-behu-lhuty-pro-podani-stiznosti-proti-usneseni-soudu-kterym-se-narizuje-vykon-trestu-odneti-svobody-120990.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/prokazovani-dostupnosti-technickeho-vybaveni-pri-zadavani-verejnych-zakazek-limity-sdileni-technickeho-vybaveni-121002.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/prokazovani-dostupnosti-technickeho-vybaveni-pri-zadavani-verejnych-zakazek-limity-sdileni-technickeho-vybaveni-121002.html


„Za každou kauzou je živý příběh“
Přehnaná, nebo důvodná prevence? Zajištění a utvrzení závazků v praxi
Ombudsman na Maltě – základní parametry a role. A v čem bychom se mohli poučit i my v
Česku?
Spoluvlastnictví a správa společné věci
Úmyslně zkracující právní jednání mezi dlužníkem a osobou blízkou
Doručování soudních písemností ze zahraničí do ČR
Souhrn významných událostí ze světa práva
Rozšiřování státní moci při implementaci acquis EU: český fenomén gold-platingu na příkladu
konfiskační směrnice
Návrh nového zákona o digitální ekonomice

https://www.epravo.cz/top/clanky/za-kazdou-kauzou-je-zivy-pribeh-121030.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/prehnana-nebo-duvodna-prevence-zajisteni-a-utvrzeni-zavazku-v-praxi-120988.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/ombudsman-na-malte-zakladni-parametry-a-role-a-v-cem-bychom-se-mohli-poucit-i-my-v-cesku-120993.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/ombudsman-na-malte-zakladni-parametry-a-role-a-v-cem-bychom-se-mohli-poucit-i-my-v-cesku-120993.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/spoluvlastnictvi-a-sprava-spolecne-veci-120989.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/umyslne-zkracujici-pravni-jednani-mezi-dluznikem-a-osobou-blizkou-120982.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/dorucovani-soudnich-pisemnosti-ze-zahranici-do-cr-120963.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/souhrn-vyznamnych-udalosti-ze-sveta-prava-121022.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/rozsirovani-statni-moci-pri-implementaci-acquis-eu-cesky-fenomen-gold-platingu-na-prikladu-konfiskacni-smernice-121016.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/rozsirovani-statni-moci-pri-implementaci-acquis-eu-cesky-fenomen-gold-platingu-na-prikladu-konfiskacni-smernice-121016.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/navrh-noveho-zakona-o-digitalni-ekonomice-120958.html

